
Разработка урока по английскому языку по теме: “H
w d

��
�l� t�k� ��r� 
f n�tur� in �
ur t
wn?” (Как заботятся о

природе в твоем городе)
Разработчики: Герасимова С.Н., Позднякова С.П., Багдасарьянц И.В.

Описание материала: конспект урока по теме: «Как заботятся о природе в
твоем городе», для обучающихся на 1 курсе. Урок направлен на воспитание
бережного отношения к природе и затрагивает экологические проблемы
нашего города.

Цель урока: контроль усвоения и активизации пройденного лексического
материала.

Задачи урока: 1) практические: развитие лексико-грамматических навыков
речи; практиковать учащихся в аудировании, групповой и парной работе по
теме урока;

обсуждать проблемы по данной теме в монологических высказываниях;
применять на практике изученную лексику.

2) общеобразовательные: расширение общего кругозора учащихся
расширение словарного запаса.

3) воспитательные: прививать учащимся чувство любви и бережного
отношения к окружающей среде, чувство ответственности за место, где
живут, воспитывать активную жизненную позицию.

4) развивающие: развивать способности к распределению внимания, к
догадке, сравнению и сопоставлению, к формулированию выводов из
прочитанного текста;

Развивать познавательную активность на уроке.

Оборудование: карточки с заданиями по лексике, распечатки текстов,
словари.

Ход урока

1. Приветствие (1 минута)

T: G

d �ft�rn

n, b
.s �nd girls! Gl�d t
 s�� .
u! �
w �r� .
u t
d�.?

�: I �m fin� (g

d, �5��ll�nt, gr��t, *K, �ll right, s
-s
) th�nks.



2. Орг. момент. (1 минута)

T:Wh
 is 
n dut. t
d�.? Wh
 is �bs�nt t
d�.? Wh�t is th� d�t� t
d�.? Wh�t is
th� d�. 
f th� w��k? Wh�t is th� w��th�r lik� t
d�.?

�: I �m 
n dut. t
d�.. All �r� �r�s�nt. T
d�. is… T
d�. is … T
d�. is (fr
st.,
�
ld, sn
w., wind., sunn., d�rk…)

3. Сообщение целей урока. (1 минута)

T: T
d�. w� �r� g
ing t
 w
rk with th� w
rds �b
ut n�tur�. At th� �nd 
f th�
l�ss
n .
u must m�k� u� � �
n�lusi
n: Wh�t must w� d
 �nd wh�t w� must n
t d

if w� w�nt t
 liv� in � b��utiful t
wn. �u�ils �r� list�ning v�r. �tt�ntiv�l..

4. Речевая зарядка (5 минут)

T: Wh�t d
 .
u d
 k��� 
ur t
wn �l��n?

�u�ils �nsw�r th� qu�sti
n �nd th�n �sk�d ���h 
th�r.

�1. I d
n’t sm
k�. Wh�t d
 .
u d
 t
 k��� 
ur t
wn �l��n?

�2. I d
n’t thr
w litt�r in �ubli� �l���s. Wh�t d
 .
u d
 t
 k��� 
ur t
wn �l��n?

�3. I �l�nt � tr�� �v�r. .��r. Wh�t d
 .
u d
 t
 k��� 
ur t
wn �l��n?

�4. I �i�k u� litt�r �s w�lking in th� ��rks. Wh�t d
 .
u d
 t
 k��� 
ur t
wn
�l��n?

�5. I n�v�r br��k gl�ss b
ttl�s. Wh�t d
 .
u d
 t
 k��� 
ur t
wn �l��n?

�6. I d
n’t �ut wild fl
w�rs. Wh�t d
 .
u d
 t
 k��� 
ur t
wn �l��n?

�7. I s�v� th� f�mil.’s n�ws����r t
 r��.�l�. Wh�t d
 .
u d
 t
 k��� th� E�rth
�l��n?

�8. I turn 
ff th� light wh�n I l��v� th� r

m. Wh�t d
 .
u d
 t
 k��� th� E�rth
�l��n?

�9. I w�t�r th� h
m� fl
w�rs. Wh�t d
 .
u d
 t
 k��� th� E�rth �l��n?

�10. I w�t�r th� l�wn ��rl. in th� m
rning. Wh�t d
 .
u d
 t
 k��� th� E�rth
�l��n?

�11. I �l�nt fl
w�rs in th� g�rd�n. Wh�t d
 .
u d
 t
 k��� th� E�rth �l��n?

�12. I n�v�r bu. � fir tr�� t
 � N�w Y��r h
lid�.. Wh�t d
 .
u d
 t
 k��� th�
E�rth �l��n?



�13. I s�v� w�t�r. Wh�t d
 .
u d
 t
 k��� th� E�rth �l��n?

All �u�ils �ll t
g�th�r: W� l
v� 
ur t
wn. Itis
urh
m�.

5. Отработка лексики по теме “Природа” (7 минут)

T: R����t th� w
rds, �l��s�.

�l��n �nd fr�sh w�t�r, w
nd�rful n�tur�, t
 �r
t��t n�tur�, t
 s
lv� ��
l
gi��l
�r
bl�ms, �ir �
lluti
n, �nvir
nm�nt�l 
rg�niz�ti
n, litt�r, tr�sh, rubbish, t

d�m�g� tr��s, t
 fright�n birds �nd �nim�ls, t
 m�k� � fir�, t
 thr
w rubbish int

th� riv�r, t
 �
llut� w�t�r, things t
 b� r�us�d �nd r��.�l�d.

T�sk1: Find th� s�n
n�ms.

1. Litt�r – rubbish – tr�sh

2. T
 t�k� ��r� 
f – t
 �r
t��t

3. Fr�sh w�t�r – �l��n w�t�r

4. Envir
nm�nt – n�tur�

5. T
 d�m�g� tr��s – t
 s�
il

6. T
 thr
w litt�r – t
 �
llut�

7. T
 disturb �nim�ls – t
 fright�n birds �nd �nim�ls.

T�sk 2: Find th� �nt
n�ms.

1. T
 �ut d
wn tr��s – t
 �l�nt tr��s

2. T
 kill birds �nd �nim�ls –

t
 �r
t��t �nim�ls

3. T
 d�str
. wildlif� – t
 t�k� ��r� 
f

4. Thr
w �w�. litt�r – t
 �l��n

5. T
 fright�n �nim�ls – t
 t�k� ��r� 
f

6. T
 s�
il �nvir
nm�nt – t
 r�s���t

T�sk 3: Whi�h w
rd is n
t n���ss�r�?

1. N�tur�, �l�n�t, �
llut�, �nvir
nm�nt

2. T
 �r
t��t, t
 t�k� ��r� 
f,



t
 r�s���t, t
 s�
il.

3. R�du��, d�str
., r��.�l�, r�us�.

4. Litt�r, disturb, tr�sh, rubbish.

5. T
 s�
il, t
 disturb, t
 �r
t��t, t
 hurt.

6. Беседа с учащимися о природе. Развитие навыков монологической
речи (8 минут)

T: M�n. ��
�l� lik� t
 liv� in �iti�s. Th�. lik� big h
us�s, bus. str��ts �nd ��rs.
(ut th�. �ls
 l
v� n�tur�. During th�ir v���ti
ns th�. g
 t
 th� w

ds, t
 th�
s��sid� 
r s��nd � g

d tim� in th� �
untr.. Th�. lik� t
 w�t�h �nim�ls, birds in
th� f
r�st 
r in th� fi�lds.

�) Wh�t int�r�sting things ��n .
u s�� wh�n .
u g
 f
r � w�lk in th� w

ds 
r in
th� fi�lds? ��v� .
u �v�r s��n �nim�ls in th� f
r�st?

b) And wh�t ��n .
u s�� wh�n .
u w�lk n��r � l�k� 
r � riv�r?

�) Wh�t int�r�sting things w
uld .
u t�ll us?

�:1 *n�� wh�n I w�lk�d in th� f
r�st I s�w squirr�ls in � tr��. It w�s int�r�sting t

w�t�h th�m. Th�. jum��d fr
m 
n� tr�� t
 �n
th�r. I thr�w th�m nuts �nd bis�uits.
Th�. w�r� hungr. �nd th�. �t� th�m.

�:2 *n�� I s�w du�ks. M. fri�nds �nd I w�r� in th� f
r�st. Wе w�nt th�r� f
r
mushr

ms �nd b�rri�s. In th� f
r�st th�r� w�s � l�k� �nd w� s�w du�ks th�r�.
Th�. w�r� d�rk gr�.. It w�s fun t
 w�t�h th�m.

�:3 I'd lik� t
 t�ll .
u �b
ut s��rr
ws. Th�. lik� t
 liv� in t
wns �nd vill�g�s.
Th�. lik� t
wn str��ts �nd .�rds b�st. S��rr
ws ��n ��t �lm
st �v�r.thing. Th�. d

n
t fl. �w�. wh�n wint�r �
m�s. Th�. ��n liv� in v�r. �
ld w��th�r.

7. Поэтическая пятиминутка (5 минут)

Wh
 w�nts t
 r��d �
�ms �b
ut n�tur�? �u�ils r��d �
�ms b. h��rt.

1. Th� E�rth is � g�rd�n.

It is � b��utiful �l���

F
r �ll living �r��tur�s,

F
r �ll hum�n r���.

2. F

d is � tr��sur�

Fr
m th� s
il �nd th� s��s

�l��n fr�sh �ir



Fr
m th� �l�nts �nd th� h��ls.

3. �
m� t
 th� w

ds

*n � sunn. d�.,

�
m� t
 th� w

ds

*n � d�. in M�.

L

k �t th� gr�ss

At th� bus. b��s,

L

k �t th� birds

In th� gr��n, gr��n

All w

ds �r� h
m� f
r �nim�ls

S
, w� b�h�v�d lik� gu�st.

W� 
nl. l

k�d �nd n�v�r t
u�h�d,

Th� birds’ �nd r�bbits’ n�sts.

8. Беседа об экологической обстановке в нашем городе (15 минут)

T: *n� 
f th� m
st s�ri
us �r
bl�ms is �ir �
lluti
n. M
r� �nd m
r� f��t
ri�s ��rs
�nd l
rri�s �dd th�ir b�d br��th t
 th� �ir. Wh�t ��n .
u s�. �b
ut this �r
bl�m in
Arz�m�s?

An
th�r s�ri
us �r
bl�m in 
ur t
wn is w�t�r �
lluti
n. Th�r� �r� s
m� 
f l�k�s
�r
und Arz�m�s. ��
�l� lik� t
 swim in h
t summ�r d�.s th�r�.

Wh�t �l���s in 
ur t
wn is th� dirti�st?

�
w ��n .
u h�l� t
 �r
t��t th� �nvir
nm�nt? (�u�ils w
rk in gr
u�s).

*n� gr
u� �nsw�r th� qu�sti
n: Wh�t must w� d
 t
 �r
t��t n�tur�?

And 
th�r gr
u� �nsw�r th� qu�sti
n Wh�t must n
t w� d
? ��rs �r� th�
w
rld’s bigg�st �ir �
llut�rs. Th�r� �r� � gr��t numb�rs 
f ��rs in Arz�m�s. In �
ld
wint�r d�.s th�ir �ngin�s w
rk d�. �nd night. Th�. �dd th�ir b�d br��th t
 th� �ir.

(ut m�n. l�k�s �r� dirt. n
w. *n th� b�nk 
f th� T�sh�riv�r th�r� is � l
t 
f litt�r.
��
�l� l��v� b
ttl�s, ����r, �nd f

d �ft�r th�ir r�sting. S
m�tim�s th�. thr
w
th�m int
 th� w�t�r �nd it is d�ng�r
us t
 swim th�r�, b���us� .
u m�. hurt .
ur
f��t. Th�t is wh. it is n���ss�r. t
 �l��n 
ur l�k�s �nd ��rk �nd k��� th�m �l��n.

I think th�t s
m� �l���s in 
ur t
wn �r� n��d�d in h�l�. Am
ng th�m th� b�nkm�nt

f th� T�sh� riv�r, f
r�st in th� 11 distri�t, 
ur ��rk, l�k�s, m�n. str��ts �nd .�rds.

1. W� must k��� th� �
untr. tid�.

W� must gr
w fl
w�rs �nd tr��s.

W� must l��v� wild fl
w�rs f
r 
th�rs t
 �nj
..



W� must �r
t��t 
ur n�tur�.

W� must t�k� ��r� 
f birds �nd �nim�ls.

W� must r�s���t th� lif� �nd w
rk 
f th� �
untr.sid�.

W� must �ut litt�r in th� s���i�l bin.

W� must r��.�l� n�ws����rs, b
ttl�s �nd m�t�l ��ns.

W� must f��d birds in wint�r.

2. W� sh
uld n
t thr
w tr�sh in th� str��ts 
r ��rks.

A l
t 
f tr�sh ��n b� r��.�l�d.

W� must n
t m�k� fir� in th� f
r�st.

W� must n
t d�m�g� tr��s.

W� must n
t kill birds �nd �nim�ls

W� must n
t l��v� litt�r in th� f
r�st.

W� must n
t thr
wing rubbish int
 th� riv�r.

9. Подведениеитоговурока (1 минута)

T: Wh�t did w� d
 �t 
ur l�ss
n?

�: T
d�. w� r����t w
rds �b
ut n�tur� �nd dis�uss s
m� �nvir
nm�nt�l �r
bl�ms.
W� s�
k� �b
ut n�tur�, �nd h
w m�k� 
ur t
wn m
r� b��utiful �nd �l��n�r.

10. Домашнеезадание (1 минута)

�. 87- 88 �5. 1.R��d, tr�nsl�t� �nd �nsw�r th� qu�sti
ns �b
ut N�ti
n�l ��rks.
�u�ils writ� d
wn h
m� t�sk f
r th� n�5t l�ss
n.

11. Оценки (1 минута)

T���h�r �uts m�rks f
r �u�ils’ w
rk.


